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Morfemen bidez hitz berriak sortzen dira eta hitz berri horiek beste kategoria batekoak izan daitezke.

Adibidez: Ibili → Aditza; Ibilaldi → Izena
Zehaztu zein kategoriatakoak diren hurrengo hitzak, bai jatorrizko elementua eta bai eratorria.

• Morfemen eraginez, edo
testuinguruaren arabera, hi -
tzek kategoria desberdinak
izan ditzakete: 

Langilea etorri da  (iz.)
Neska langilea da  (izond.)

• Mugatzailerik (-a /-ak) ez
dute onartzen. 

• Hiru motatakoak dira:

- Lekuzkoak (Non?): 

han, hurbil...

- Denborazkoak (Noiz?):
orain, bihar, laster...

- Moduzkoak (Zelan?):
gaizki, hala-hola...

• Ez dira nahastu behar 
zenbatzaile batzuekin:

asko, ugari, gutxi...

1. A Mendi  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Menditsu  . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

2. A Asto  . . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Astakeria  . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

3. A Ikusi  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Ikusgarri  . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

4. A Berri  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Berritu . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

5. A Lan  . . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Langile  . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

6. A Jan  . . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Jatun . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

7. A Ekin  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Ekitaldi  . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

8. A On  . . . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Ondo  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

9. A Gaitz  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Gaizki  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

10. A Eder  . . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Ederki  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

11. A Etorri  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Etorkizun  . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

12. A Osasun  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Osasuntsu  . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

13. A Arratsalde  . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Arratsaldero . . . ❍ ❍ ❍ ❍

14. A Musu   . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Musuka  . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍

15. A Nagi  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
B Nagiki  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍
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(1) Berri: ‘albiste’ (izena)

‘zaharra ez dena’ (izenondoa)

(2) Ondo: Bide ondoa gaizki (izena)

(3) Gaitz: Gaitz batek hil zuen (izena)

(4) Nagi: Nagia da (izenondoa)

Nagi dabil (aditzondoa)

(1)

(4)

(2)

(3)
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Bilatu testuan hitz elkartuak, eratorriak eta maileguak. Bosna adibide. Jar itzazu hiztegian egongo liratekeen
bezala, hots, mugatzailerik eta atzizkirik gabe.

•• Komenta ezazu honako hitz hauen egitura: irakasle, esamolde, gutxietsi, oinarritu. 

Irakasle: .................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................

Esamolde: .................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................

Gutxietsi: .................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................

Oinarritu: .................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................

LL ehenbizikoz saunara jakin-minez sartzen da jende guztia eta uste guztien kontra 100 gra-
du  tan ere bizi daitekeela ikusten du. Asko sinetsiak egoten dira termometroa gaizki

dabilela, ondotxo baitakite horrelako ur beroak erre-erre egingo lituzkeela. Nahiz eta ez erre,
gorputza tenperatura horretan ezar tzeak halako sukar artifizial bat sorrarazten du, pultsua bizko-
rrarazten, odola barruko organoetatik azalerantz bidal tzen; horrela azalean odol bero ugariago bil -
tzen da, guruinak, kapilareak eta gorputz guztiko nerbioak indarberrituz. Horrek guztiak odol
zirkulazioaren areagotzea dakar. Sauna barruko beroak eragindako izerdurak eta poro zabaldue-
tatik iragazten den transpirazioak hainbat zikin izpi kanporatzen dute; hain erantsirik
daudelako, bainu normalek, ur oso beroaz ere, ezin izaten dituzte erauzi partikula horiek, horre-
lakoak absorbitzea gehienetan gibelaren eta giltzurrunen gain geratu ohi delarik, hauek bestela
ere nahikoa lan izaten dute baina.

Elkartuak

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

Eratorriak

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

Maileguak

..................................

..................................

..................................

..................................

..................................

lehenbiziko / jakin-min gaizki / ondotxo sauna / jende / gradu

sinetsi / erre-erre sortarazi / bizkorrarazi termometro / gorputz

indarberritu areagotu / eragin tenperatura / artifizial

odol zirkulazio izerdura / zabaldu pultsu / organo / kapilare

zikin izpi kanporarazi nerbio / zirkulazio / poro

Hitz eratorria da, bi osagai dituena: irakatsi + –le.

Irakatsi elementu lexikal autonomoa da, aditza; –le atzizkia da.

(Irakatsi hitza aditz kategoriakoa da)

Hitz elkartua da, bi osagai dituena: esan + molde.

Esamolde hitzaren bi elementu lexikalak autonomoak dira: esan aditza da 

eta molde izena. (Esamolde hitza izen kategoriakoa da).

Hitz erkartua da, bi osagai dituena: gutxi + –etsi.

Gutxi elementu lexikal autonomoa da, zenbatzailea; 

etsi elementu autonomotzat har dezakegu. (Gutxietsi hitza aditz kategoriakoa da)

Hitz eratorria da, bi osagai dituena: oinarri + –tu.

Oinarri elementu lexikal autonomoa da, izena; aldi berean hau ere elkartua da: oin + harri; 

–tu atzizkia da, aditzak eratzeko erabilia. (Oinarritu hitza aditz kategoriakoa da)
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Honako atal hauek adizlagunak dira (Adlag):
Trenean, ibaietara, hondartzetako, eskolarako...
Adizlagunak izen sintagmen gainean osatzen dira, eta erlazio

atzizki bat (erl), hots, deklinabide atzizki bat izaten dute amaieran.
Osa ezazu adizlagunen hurrengo laukia. 

• Nor, Nork eta Nori → sintagmak

• Noren eta Nongo → izenlagunak

• Beste galdetzaileei erantzuten dieten
atalak adizlagun dira.

Adizlagunak

Norengana eta norengandik kasuei dagozkienak ere azkeneko horren modura osatzen dira.

{
etxean

nNon

Galdera Mugag.erl Sing. Plur.

etxe  a  n {
............................

etxe  ak  n {

etxetan

etxe  Ø  n{
............................

ra..............
etxe  a  ra {

............................

etxe  ak  ra {
etxetara

etxe  Ø  ra   {
............................

rantzNorantz
etxe  a   ....... {

etxeetarantz

.......  .......  ....... {
............................

etxe  Ø   .......{
............................

.....................
etxe  a  raino {

............................

etxe   .......  ....... {
etxetaraino

.......  .......  .......{

etxetik
tik..............

.......  .......  ....... {
............................

etxe  ak  tik {
etxetatik

.......  .......  .......{

............................
.......

Zerekin
Norekin

etxe  a  ekin {
etxeekin

etxe   .......  ....... {
............................

etxe  Ø  ekin{

............................
.......

Zertaz
Zerez

etxe  a  z {
etxeez

.......  .......  ....... {
etxez

etxe  Ø  z{

etxea(ren)gatik
gatik

Zergatik
Norengatik

.......  .......  ....... {

............................

etxe  ak  gatik {
etxe(ren)gatik

etxe  Ø  gatik{

............................
entzat

..............

..............

..............

..............

etxe  a  entzat {

etxeentzat

.......  .......  ....... {
............................

.......  .......  .......{

etxerako
.......

etxe  a  rako {

............................

etxe  ak  rako {

etxetarako

.......  .......  .......

tzat
Zertzat
Nortzat

— — {

etxetzat

etxe  Ø  tzat

Adizlagunak

{

umearengan
enganNorengan

ume  a  engan {

............................

ume  ak  engan {

umerengan

ume Ø  engan

etxeetan

etxeetara

etxeetaraino

etxerekinetxearekin

z

rako

raino

ekin

Zerentzat
Norentzat

Zertarako
Norako

Nora

Noraino

Nondik

etxeaz

etxeengatik

etxerentzat

etxetarantz

etxearentzat

etxeetarako

umeengan

etxeetatik

etxera

etxerantz

etxeraino

etxe      a      tik     

etxe     a     gatik     

etxe     ak    entzat   etxe    Ø    entzat     

etxe     Ø     rako     

etxe    ak    rantz     

etxe     Ø    raino

etxe     ak      z

etxe     Ø     tik

ak     ekin

ak    raino

rantz rantz
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Izenlagunak beti ere izen sintagma bati loturik
egituratzen dira. Sakoneko egituran beti daude
ISren ezkerretara. 
Bereiz itzazu alboko perpausetakoak.

1. Non daude gauzak? . . . . . . . . . . . ❍ ❍
2. ondoan egon da lehen. . . . . . . . . ❍ ❍
3. Gaur ez dut ikusi Aitor. . . . ❍ ❍
4. museoa ikusi genuen atzo . . . . . ❍ ❍
5. kolorea ederra da.. ❍ ❍belarrarenZelaiko

Bilboko

Goierriko

Unairen

gure

Izenlaguna
Nongo

Noren

oinarria  erl

Izlag  (Noren/Zeren) IS + en
Izlag  (Nongo/Noizko) Adlag + ko

Izenlagunak

Zein da izenlagun horien azaleko egitura? Eta sakonekoa?

Gu   en ................................  

1. Unai  Ø  en ................................  

2. Goierri   Ø   n   ko ................................  

3. Bilbo   Ø   n   ko ................................  

4. Zelai  a   n   ko ................................  

5. Belar   a   en ................................  

Teilatuetako ....................................  

6. Diskoen ....................................  

7. Hiztegiko ....................................  

8. Adiskidearen ....................................  

9. Loreetako ....................................  

10. Abestien ....................................  

Gure Teilatu  ak  n  ko

Nongo erako izenlagunaren zatiketak arraroa ematen du,
baina sakonean non egitura du:   Donostian + ko

Non + ko

Izenlagunekin sintagmak luzeago bihurtzen dira. Hori dela-eta, adierazpen grafikoak egiteko garrantzizkoa iza-
ten da urratsak behar bezala betetzea. Gogora ditzagun.

3. Zatiketa
2. Giltza
1. Gezia eta sintagma

Behetik gorantz

IMIzlag Det

aa n ko gelaikastetxe {

➔ ikastetxeko gela

aa n ko gelaikastetxe {

➔ ikastetxeko gela

aa n ko gelaikastetxe {

➔ ikastetxeko gela

• Aplikatu atalei dagozkien
formulak

IS

➧ ➧
mug

IMIzlag Det

IS

mug• Goitik behera hasi
• Eskuinetik ezkerrera

●

●

●

●

●●

Unairen

Goierriko

Bilboko

Zelaiko

Belarraren

Disko   ak   en

Hiztegi   a    n   ko

Adiskide   a   en

Lore   ak   n   ko

Abesti   ak   en 

1 2 3
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•• Egitzazu hurrengo adizkien zuhaitz osoak.

→ ukatuko baligu → eskertuko nion → biziko ginatekeen

→ eskaintzen dizkigute → ipiniko balitz → gutxietsi dute

→ merezi dituzte → hurbil dakizuke → zoriondu gintuen

–or
–ir[ ]

9. 10. 11.

12. 13. 14.

15. 16. 17.

A

o a

[ +g ] [ –ah ] Hark
guri
hura

m a p

uka {A. nag.                        A. lag.

[ ]

A

o a

[ +g ] [ –ah ] [ ir ] Nik 
hari
hura

m a p

esker {A. nag.                        A. lag.

[ ]

A

o a

[ +g ] [ +ah ] [ Gu ][ ir ]

m a p

bizi izan {A. nag.                        A. lag.

A

o a

[ –b ] [ –ah ] [ or ] Haiek
guri

haiek

m a p

eskain {A. nag.                        A. lag.

[ ]

A

o a

[ +g ] [ –ah ] [ Hura ]

m a p

ipin {A. nag.                        A. lag.

A

o a

[ +b ] [ –ah ] [ or ] Haiek
hura

m a p

gutxiets {A. nag.                        A. lag.

[ ]

A

o a

[ –ah ] [ or ] Haiek
haiek

m a p

merezi izan {A. nag.                        A. lag.

[ ]

A

o a

[ Ø ] [ +ah ] [ or ] Hura 
zuri

m a p

hurbil {A. nag.                        A. lag.

[ ]

A

o a

[ +b ] [ –ah ] [ ir ] Hark
gu

m a p

zorion {A. nag.                        A. lag.

[ ]

–or
–ir[ ]

–b
+p[ ]
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Egizu bi adizki horien azalpenezko iruzkina, laukiko puntuei erantzunez.

A Beste alderdi batzuk ere aipa daitezke. 

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

B Lasai egon gintezela esan ziguten.

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

1. Aditz mota (bakuna / elkartua  - eratorria / aditz lokuzioa)
2. Adizki mota (perifrastikoa/ trinkoa  -  jokatua  / jokatu gabea)
3. Osagaiak eta ezaugarriak (trinkoa / nagusikoa, laguntzailekoa)
4. Era
5. Adizki laguntzaileko erroa eta morfemak
6. Berezitasunak Erregistro neutroa / alokutiboa)

1. Aipatu aditz bakuna da. Berezkoa da, hots, ez da eratorria.
2. Aipa daitezke adizki jokatua da eta perifrastikoa, bi osagai baititu.
3. a) Lehen osagaia, aipa, adizki nagusia da. Honetan biltzen dira oina eta aspek-

tu markak: •  Aditz oina: aipa. • Aspektua:: hutsa. 
Ez du aspekturik, daitezke adizki laguntzailearekin adizki nagusiak ez 
baitu aspekturik izaten. 

b) Bigarren osagaia daitezke da. Adizki laguntzaileetan modua, per tsona eta 
aldiaren ezaugarriak biltzen dira. Kasu honetan, hauek dira ezaugarriak:

Modua: +ahal ;  pertsona: haiek ;  aldia: +oraina.
4. Aipatu DU erakoa da, hots, NORK subjektuduna; baina hau forma inpertsonala da.
5. a) Daitezke adizki laguntzaileko erroa *edin da. NOR erako aditzek aspekturik 

hartzen ez dutenean *edin azaltzen da adizki laguntzailean.
b) Morfemei dagokienez, honako hauek aipa daitezke:

D–: orainaren edo ez–iraganaren morfema; –Z–,  pertsona pluralaren marka
eta –KE, ahalezkoaren morfema

1. Egon aditz bakuna da. Berezkoa da, hots, ez da eratorria.
2. Egon gintezela adizki jokatua da eta perifrastikoa, bi osagai baititu.
3. a) Lehen osagaia, egon adizki nagusia da. Honetan biltzen dira oina eta aspek-

tu markak: •  Aditz oina: egon. • Aspektua:: hutsa. 
Ez du aspekturik, gintezen adizki laguntzailearekin adizki nagusiak ez 
baitu aspekturik izaten. 

b) Bigarren osagaia gintezen da. Adizki laguntzaileetan modua, per tsona eta 
aldiaren ezaugarriak biltzen dira. Kasu honetan, hauek dira ezaugarriak:
Modua: –ahal ;  pertsona: Gu ;  aldia: +iragana.

4. Egon aditza DA erakoa da, hots, NOR subjektua behar du.
5. a) Gintezen adizki laguntzaileko erroa *edin da. NOR erako aditzek aspekturik 

hartzen ez dutenean *edin azaltzen da adizki laguntzailean.
b) Morfemei dagokienez, honako hauek aipa daitezke:

G–: gu pertsonaren marka; –IN– iraganaren morfema; –Z–, pertsona plurala-
ren marka eta –N, subjuntiboaren morfema
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Zer dira atal horiek?: IS (IS nork, IS nori, Satr.), Adlag edo A.

•• Idatzi perpaus horiek ordenan, hots, sakoneko egituraz: Subjektua + osagarriak + aditza.

•• Koka itzazu hurrengo zuhaitzetan, perpaus bakoitzari zein zuhaitz dagokion aztertu ondoren.

• Perpausek bi atal nagusi
horiek dituzte beti:

IS → Subjektuaren atala 
AS → Beste atal guztiak  

• ASren barnean IS gehia-
go egon daiteke, baina
ez dira subjektu.

IS eta AS

A mutil horiek ...........

B okerrak ...........

C dira ...........

D benetan ...........

1. ...........................................................................................................................................

2. ...........................................................................................................................................

3. ...........................................................................................................................................

A atzoko saioan ...........

B lan polita ...........

C egin zuen ...........

D Nagorek ...........

E Junerekin batera ...........

A Ameriketatik ...........

B aberats ...........

C itzultzen ziren ...........

D (pertsona) batzuk ...........

E aurreko mendean ...........

1 2 3

SatrAdlag A

P

IS AS

..............

.............

.............. .............. ..............Mutil
horiek

IS

...............

ISAdlag A

P

IS nork AS

..................

................

..............

.............

..............

.............

..............

.............

Adlag

...............

...............

SatrAdlag A

P

IS AS

.................. ..................

................

.............. ..............

.............

Adlag

Satr

A

Adlag

Nagorek Junerekin atzoko lan egin

batera saioan polita zuen

benetan okerrak dira

Pertsona Ameriketatik aurreko aberats itzultzen

batzuk mendean ziren

Mutil horiek benetan okerrak dira

Nagorek Junerekin batera ↔ atzoko saioan lan polita egin zuen

Pertsona batzuk aurreko mendean ↔ Ameriketatik aberats itzultzen ziren

Osagarriak .
Elementu ba tzu -
en kokapena
ezin da zehaztu,
hots, zein lehe-
nago eta zein
geroago: ↔

Adlag

IS

A

IS nork

Adlag

Adlag

Satr

A

IS

Adlag



➾  Ez digu esan ekartzeko

(Hark)          (guri)            (guk)        (hura)          ekartzeko esan digu + ezezt

IS  P. txertatua
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Perpausa: Ez digu esan ekartzeko.

1. Azalpen laburra

Bi perpaus dira: 
a) Perpaus nagusia edo lokabea: (Hark) (guri) ez digu esan. 
b) Beste bat horretan txertatua: (Guk) (hura) ez ekartzeko. 

Perpaus nagusia modu jokatuan dago, adizki jokatua baitu: ez digu esan.
Perpaus txertatua konpletiboa da, ZER galderari erantzuten dio (Zer ez digu esan?)
eta IS funtzioa bete tzen du perpaus nagusiaren barnean. Modu jokatuan perpaus
horren erlazio atzizkia -ela da (ekar dezaguLA), eta modu jokatu gabean -tzeko:
(ekarTZEKO).

2. Egituraren sintesia

A

P

IS nork

3. Adierazpen grafikoa edo zuhaitza.

AS

➾ Ez digu esan ekartzeko

IS nori

IS nork

IS A

AS

Ezezt.

(GURI)(HARK) (guk) (hura) -elaekar 
dezagun

ESAN

DIGU

IS nork

IS NORK

IS nori IS nork IS A A

AS

• Menpeko perpausak honela txertatzen dira
nagusian:

a) Funtzioa: IS, Adlag, Izlag, Grad edo Zenb.
b) Formula: P + erl

erl laburdurak erlazio atzizkia esan nahi du. 

Perpaus txertatuak 

eerrll..PP

IISS
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1. Perpaus txertatu konparaziozkoek bi funtzio bete al ditzakete?  . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

2. Baino ... –agoa, bezain... daudenean, konparaziozko perpaus bat al dago beti?  . ❍ ❍

3. Baizik juntagailua duen perpausa txertatua al da?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

4. Perpaus nagusietako adizkiek izan al dezakete atzizkiren bat?  . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

5. Zuhaitza egiteko, perpaus txertatuen formula beti al da P + erl?  . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

6. Formulan jartzen dugun erl laburdurak erlatiboa esan nahi al du?  . . . . . . . . . ❍ ❍

7. Helburuzko perpausak zertarako galderari erantzuten diotenak al dira?  . . . . . . ❍ ❍

8. Erlatibozko perpausak –en, –elako, –tako... + izena egitura dutenak al dira?  . . ❍ ❍

9. Etorriko delakoan perpausa etorriko delako (uste)an al da sakoneko egituran?  . . . ❍ ❍

10. Sakoneko egituran egoten al da galdetzailerik (nor, nora...)?  . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

11. Erlatibozkoetan, erlazio hizkiaren ondoko izena eliditurik al dago lehenago?  . ❍ ❍

12. Grad funtzioko konparaziozkoek izenondo bat graduatzen al dute gehienetan? ❍ ❍

13. Konparaziozkoak loturik doazen izenondoa IS NORK izaten al da askotan?  . . . ❍ ❍

14. Perpaus txertatuak, guztira, hamabi motatakoak al dira?  . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

15. Perpaus konposatu luzeetan gehienez ere hiru aditz egon al daitezke?  . . . . . . ❍ ❍
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Egitzazu hurrengo perpausen iruzkinak:

1. Asko dakizu, baina nik gehiago.

2. Nahiz eta gogorik ez izan, hondartzara joango dela esan du Nereak.

3. Argia piztu bezain laster ikusiko dute gelako aldaketa.

4. Idoiak kontatu diguna gezurra delakoan al zaude?

5. Urduri jarri ginen, gure taldekoek galdu egingo zutela ohartu ginenean.

6. Ez zenekiela esan zenuenez gero, ez genuen galderarik egin.

7. Tontorreraino bide laburra geratzen zitzaienean, izotzarengatik ez zutela lortuko pentsatu zuen
batzuek.

8. Itsasora begira geundela gainera etorri zitzaizkigun hegaz ibiltzen diren akrobata horiek.

9. Sarjentua, haren begiek bi zirrikitu urtsu ziruditelarik, oldarrean jarri zitzaion begira, 
mutilaren pentsamenduak asmatu nahi balitu bezala.

10. Isilik egon ziren une hartan errezatu egin zioten hilda zetzan gizonari, haren arimaren 
salbazioa eskatzeko.
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1. Erantzun hurrengo galderei.  (Puntu bat)

2. Bereizi markaturik dauden sintagmak.  (Puntu bat)

1. Izen Sintagmak bost motatakoak al dira?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

2. IS Nori izan al daiteke perpaus baten subjektu?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

3. Perpausean izen sintagmak agerian egoten al dira beti?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

4. Aditzak komunztadura al du perpauseko sintagmekin?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

5. IS Atributua beti izaten al da IS Nor?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

6. Sakoneko egituran IS subjektua beti egoten al da perpausaren hasieran?  . . . . . . . . ❍ ❍

7. Adierazpen grafikoa egitean, Det Izenaren Multzoa (IM) gunetik irten al daiteke?  . . . . ❍ ❍

8. Adizlagunen barruan beti al dago IS bat?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

9. Erlazio atzizkiak singular, plural eta mugagabe izan al daitezke?  . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

10. Postposizioak Adlag al dira?  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ❍ ❍

Bai   Ez

1. Zeuk hartu al dizkidazu apunteak?  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

2. Mireni, batzuetan dena ahazten zaio.  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

3. Euts iezaiozue gogor ateari. (Zuek)  . . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

4. Arratsalde ederra eman didate auzoko umeek!  . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

5. Bidaia otsailean egiteko asmotan dabiltza.  . . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

6. Uholdeak eragin zituen abuztuko euriteak.  . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

7. Luzaro ibili da Ameriketan artzain.  . . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

8. 1.000 pezeta galdu zaizkit tabernan.  . . . . . . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

9. Halako txakur basatirik ez dut berriz ikusi. . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

10. Eztabaidaren ondoren borrokari ekin zioten.  . . ❍ ❍ ❍ ❍ ❍

IS Nori

IS Nor

IS Nork

subj.

atrib.

osag.

Izen-deiturak: ..............................................................    Data: ................... 

Maila-taldea: ........................      Hizkuntz iruzkina Kalifikazioa  

1. .............
2. .............
3. .............
4.  .............

Guztira .............Sintagmak. Adizlagunak. Izenlagunak.




